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Felavatták az ország első
napelemes meteorológiai mérőállomását

A közelmúltban avatták Vasváron 
azt az automata meteorológiai mérőál-
lomást, amely hat adatot mér, raktároz 
és továbbít. Vasváré így az ország 133. 
mérőállomása. Az objektumot a város 
iparterületéhez közeli ponton adták át. 
Az Országos Meteorológiai Szolgálat a 
rendezvényről szóló beszámolójában azt 
emelte ki: a meteorológiai szolgálat mű-
szer hálózatával az időjárási előrejelzé-
sek még pontosabb modellezését tudja 
elérni. Ezt hangsúlyozta az avatón dr. Ra-
dics Kornélia, az Országos Meteorológiai 
Szolgálat elnöke is. Az ünnepségen beszé-
det mondott V. Németh Zsolt államtitkár, 
országgyűlési képviselő és Tóth Balázs 
polgármester is.

Dr. Radics Kornélia kiemelte, hogy bár 
300 éve vette kezdetét hazánkban a rend-
szeres meteorológiai mérési tevékenység, 
egy új állomás átadása mindig mérföld-
követ jelent az Országos Meteorológiai 
Szolgálat életében. Mivel nem csupán az 
időjárás előrejelzéséhez, de az éghajlatvál-
tozás hatásainak detektálásához is megbíz-
ható meteorológiai mérésekre van szükség, 
a Közép-Kelet Európában is kiemelkedő 
színvonalú, professzionális mérőhálózat 
bővítése a szolgálat kiemelt fejlesztési te-
rülete. Reményét fejezte ki, hogy az átadott 
vasvári automata mérőállomás jelentősen 
hozzájárul a térségben lakók hiteles időjárá-
si tájékoztatásához, szolgálja a szélsőséges 
időjárási eseményekre történő felkészülést 
és a biztonságot. Az automata állomások 

amellett, hogy fokozzák a felszíni megfi -
gyelések megbízhatóságát, a folyamatosan 
változó észlelési követelményeket és szük-
ségleteket is jobban kielégítik, csökkentik 
az emberi hiba lehetőségét, s mindemellett 
hosszú távon gazdaságosabbak is; így a 
magyarországi állomáshálózat döntő részét 
automatizálták. Vasvár ideális helyszíne 
a mérőhálózat újabb adatszolgáltató auto-
matájának. A nyugatias áramlások, akár a 
Balaton védelme miatt fontos, főleg, hogy 
a déli szomszédainknál fejlettebb hálózattal 
rendelkezünk, tehát tőlük nem tudunk ada-
tokat átvenni. Ezzel indokolta a helyszín-
választást az OMSZ vezetője. Elmondta: 
Magyarországon már több mint háromszáz 
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Balesetbiztonsági szempontból folynak
a munkálatok a Szentkúton

Idén is folytatódnak a Szentkúton az 
erdészet által balesetbiztonsági szempont-
ból elrendelt munkálatok. Ez idő alatt a 
nagyközönség számára továbbra is le lesz 
zárva az erdős terület, ahol támfalat erősí-
tenek, a környező területekről elvezetik a 
csapadékvizet és a mákfai sétányt is meg-
újítják. Várhatóan a nyár közepére nyílik 
meg a környék a helyiek, a túrázók, a ki-
rándulók előtt.

éve vannak meteorológiai mérések, 1870 
óta rendszeresek a feljegyzések, hiszen ak-
kor alakult meg a mostani meteorológiai 
szolgálat elődje. Azóta rengeteget fejlődött 
a mérés és az előrejelzés.

(Folytatás a 2. oldalon)

(Folytatás a 2. oldalon)
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(Folytatás az 1. oldalról)

Felavatták az ország első
napelemes meteorológiai mérőállomását

A vasvári meteorológiai mérőállomás az 
alábbi mérési programokkal üzemel: szél-
irány, szélsebesség, hőmérséklet, légned-
vesség, csapadékmennyiség, talajfelszín-
hőmérséklet, azaz hat adatot tud rögzíteni, 
tárolni és továbbítani. Az időjárási adatokat 
az OMSZ honlapján közlik. Erről V. Né-
meth Zsolt országgyűlési képviselő, a Föld-
művelésügyi Minisztérium államtitkára be-
szélt az átadón. A politikus azt mondta: az 
Országos Meteorológiai Szolgálat az elmúlt 
évek fejlesztéseivel és humánerőforrás ka-
pacitásával Európa meteorológiai szolgála-
tainak élvonalába került. A környezetügyért 
is felelős államtitkár hozzátette: a közelmúlt 

legjelentősebb beruházásai közé sorolha-
tó, hogy mind a négy meteorológiai radart 
korszerűbbre cserélték, valamint hogy meg-
újult a teljes légszennyezettségi mérőháló-

zat. Így a meteorológiai állomások hálózata 
egyre sűrűbbé, Magyarország mindjobban 
lefedetté vált. V. Németh Zsolt hangsúlyoz-
ta, mekkora felelősséget jelent például egy 
augusztus 20-i rendezvényre vagy épp a 
Balaton átúszás idejére a várható időjárás-
ról biztos és megalapozott előrejelzést adni, 
hiszen ilyenkor egyúttal az összegyűlt, akár 
többszázezres tömeg biztonságáról is gon-
doskodni kell.

Az eseményen beszédet mondott Tóth 
Balázs, Vasvár polgármestere is, aki örö-
mének adott hangot, hogy ilyen fontos 
technikai műszer segítségével nyerhetők 
adatok a jövőben mind a helyi gazdálko-
dók, mind a magánemberek számára. Ar-
ról beszélt: Magyarországon két dologhoz 
mindenki ért, a focihoz és az időjáráshoz, 
ezért nehéz dolguk van a meteorológusok-
nak. Ugyanis, ha az előrejelzés nem válik 
be, sokan adnak nemtetszésüknek hangot, 
alaptalanul. Hozzátette: a mai ember akár-
milyen formátumú médiumot fogyaszt, 
az időjárást biztos megnézi az újságban, 
a televízióban, az interneten. Kíváncsiak 
vagyunk, milyen idő vár ránk másnap. A 
vasvári az ország első napelemes meteo-
rológiai mérőállomása. Épp ezért is volt 
Vasvár első embere számára örömteli az 
állomást avatni. Tóth Balázs megköszön-
te az együttműködést V, Németh Zsolt ál-
lamtitkárnak és az Országos Meteorológia 
Szolgálat elnökének, dr. Radics Kornéliá-
nak, hogy gyorsan és rugalmasan mehetett 
végbe a mérőállomás telepítése. Tóth Ba-
lázs annak reményében zárta a beszédét, 
hogy sok vasvári lakosnak válik hasznára 
az adatszolgáltatás. Az Országos Meteoro-
lógiai Szolgálat a műszer átadásával pár-
huzamosan honlapjának részeként Vasvár 
adatait külön is megjeleníti. A jelszóval 
rendelkezők tekinthetik meg a részletesebb 
adatokat is.

Szöveg és fotó: Pogács Mónika

Idén is folytatódnak a Szentkúton az er-
dészet által balesetbiztonsági szempontból 
elrendelt munkálatok, amelyekkel várható-
an nyár közepére végeznek. Addig a nagy-
közönség számára továbbra is le lesz zárva 
az erdős terület, ahol ez idő alatt is támfalat 
erősítenek, a környező területekről elvezetik 
a csapadékvizet és a mákfai sétányt is meg-
újítják.

A vasvári Szentkút Parkerdő a Szombat-
helyi Erdészeti Zrt. felügyelete alá tartozik, 
így ők tisztítják, gondozzák, korszerűsítik a 
területet. Mint arról korábban tájékoztatást 
nyújtottunk: 2016 végén méretes bükk dőlt 
a Szentkút kápolnára, ezért tavaly több hó-
napra lezárták a környéket, ahol a korábbi 
erős esőzések miatt meglazultak a fák gyö-

kerei és balesetbiztonsági szempontból töb-
bet ki kellett vágni közülük.

A kegyeleti zarándokhely biztonsága ér-
dekében idén is folytatni kellett a munkát, 
mivel a területre a környező szántóföldekről 
sok csapadékvíz folyt, szivárgott be.

Minderről Ruborits Tamást, a Szombathe-
lyi Erdészeti Zrt. Vasvári Erdészeti Igazgató-
ságának közjóléti műszaki vezetőjét kérdez-
tük. Ismertette, hogy idén a mákfai sétányon, 
a forrásnál leszakadt sétányt újítják meg telje-
sen, két lépcsősorban, s új pallósort és korlátot 
is kialakítanak. A Szentkút melletti homokos, 
márga rétegű talajról szabályozottan, kialakí-
tott ágakon keresztül vezetik el a csapadékvi-
zet. A Szentút kápolna melletti oldalon gaboin 
falat alakítanak ki. Mint azt a szakember el-
mondta: a gabion elnevezést azokra a fém-

rácsokból készült kosarakra alkalmazzák, 
melyek kővel megtöltve, súlyuknál fogva 
biztosítják egy rézsű vagy mederpart állé-
konyságát. A terméskő drótháló elhelyezésére 
azért van szükség, hogy megakadályozzák a 
csapadékvíz völgybe zúdulását.

Az idei munkálatok összköltségvetése 
nettó 35 millió forint, amit a Szombathe-
lyi Erdészeti Zrt. áll. A munkálatokat a zrt. 
egy vállalkozó számára adta ki, aki számos 
munkagéppel, emberrel dolgozik a még le-
zárt területen. A tervek szerint a munkála-
tokkal már a nyár közepén végeznek, így a 
környék is megnyílik majd a túrázók, sétá-
lók előtt. Az emberek biztonsága érdekében 
kellett az erdészetnek korábban fákat kivág-
ni, idén pedig több oldalról is megerősíteni 
a vizes, egyes helyeken lápos talajt.  sna

Balesetbiztonsági szempontból folynak
a munkálatok a Szentkúton

Várhatóan a nyár közepére nyílik meg a terület a helyiek, a túrázók, kirándulók előtt

(Folytatás az 1. oldalról)
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Nézzük meg 
együtt

Bendefy László
vasvári emlékhelyeit:
az egykori fi úiskolát

és a könyvtárat!
Házigazda:

Gyöngyösi Zsuzsa
könyvtárigazgató

Találkozás: május 13-án,
vasárnap délután 3 órakor

az Idősek Otthona előtt.
Júniusban a baltavári őslénylelőhelyet 

nézzük meg együtt!

Városnéző séták V.

Könyvbemutató a Ludovikán
Április 16-án Budapesten, a Nemzeti 

Közszolgálati Egyetem új campusán, az 
egykori Ludovika épületében egy Zrí-
nyi-emlékkötettel együtt mutatták be a 
„Szentgotthárdi csata – vasvári béke” 
című könyvet, amely a 2014-ben Szent-
gotthárdon és Vasváron megrendezett 
nemzetközi konferencia előadásait tar-
talmazza. A bemutatón az egyetem 
tudományos rektorhelyettese és az 
MTA Bölcsészettudományi Kutató-
központ igazgatója mellett megjelent 
számos történész, irodalmár és ku-
tató. A Szentgotthárd–Vasvár köte-
tet értékelve Molnár Antal az MTA 
BTK munkatársa elmondta, hogy 
az igényes kiállítású könyv számos 
értéke mellett fontosnak tartja hang-
súlyozni: a konferencia és az ennek 
anyagából készült könyv a történet-

tudomány két végpontját kapcsolja ösz-
sze: a helyi emlékező közösséget és a 
legmagasabb szintű nemzetközi tudomá-
nyosságot. Az ilyen események mindkét 
fél szempontjából rendkívül fontosak, a 
tudomány számára létjogosultságát iga-
zolja vissza, a helyi közösségnek pedig 
az identitását erősíti.

Április 15-én a városnéző séták ke-
retében a tűzoltókhoz látogattunk, ahol 
Bozzai Lajos, a tűzoltó egyesület elnöke 
kalauzolta az érdeklődőket az egyesület 
múltjában és a zegzugos, sok értéket és 
érdekességet rejtő mai szerház tereiben.

Felvezetésként a szerház közösségi ter-
mében Zágorhidi Czigány Balázs az épület 
történetét elevenítette fel 
egy vetítés keretében, 
kezdve a XIX. század 
végi jegyzői laktól az 
1910-ben felépített klasz-
szikus tűzoltószerházon 
át a hetvenes évek elején 
felépült Körházig. Az 
előadáson olyan külön-
leges képek voltak lát-
hatók, mint az egykori 
jegyzői lak Tretter Lász-
ló doktor úr szüleivel az 
1900-as évek legelejéről, 
vagy az szerház egykori 
dísze, a több száz éves 
Szent Flórián-szobor.

A séta a Körházzal szemben, Barabás Ist-
ván szobránál indult, ahol Bozzai Lajos el-
mondta, hogy a jeles kántortanító nem csak 
a korabeli iskolában, a templomban és az 
egyházközségben játszott meghatározó sze-
repet, hanem a város közösségi életében is, 
melynek két fontos színtere volt a dalárda és 
a tűzoltóság is. Sőt a két szervezet története 
szorosan összetartozik: az első sikeres tűz-
oltó akció a dalárda egyik próbájáról indult 

Megnéztük együtt az egykori és mai tűzoltószerházat
ki 1883-ban, ezután alakult meg hivatalosan 
is a Vasvári Önkéntes Tűzoltó Egylet. A 
Körház alagsorában elhelyezkedő tűzoltó-
ságot a séta részvevői a ház Alkotmány ut-
cai főbejárata irányából az oktatótermen és 
az ügyeleten keresztül egészen a garázsokig 
bejárhatták. Bizonyára sokakat meglepett, 
hogy mi mindent rejteget az épület: a tűz-
oltó autók és fecskendők mellett valóságos 
tűzoltó múzeumot láthattunk.

Az oktatóteremben Bozzai Lajos rövid 
előadásban mutatta be a vasvári tűzoltó-
ság történetét, amelyet színes leírásokkal 
illusztrált, egyrészt Barabás István vissza-
emlékezéseiből, másrészt pedig korabeli 
újságcikkekből. Ezután közelebbről is meg 
lehetett tekinteni az épületben elhelyezett 
tűzoltó relikviákat. A séta végén a szerház 
udvarán rögtönzött bemutató részesei lehet-
tünk, melynek kapcsán az egyesület elnöke 
a vasvári tűzoltók legérdekesebb, sokszor 
nem igazán szokványos bevetéseiről mesélt.

Szöveg: Zágorhidi Czigány Balázs
Fotó: Laki László

fotógaléria a vasvar.hu weboldalon
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Költő Hazatér Találkozó tizenegyedszer
Április 21-én rendezték meg Vasváron 

a „Költő Hazatér” vers és prózamondó 
találkozót. A programra minden korosz-
tályból érkeztek. Mint köztudott: a talál-
kozót azért nevezték el Nagy Gáspárról, 
mert a Kossuth-díjas költő a térségben 
született, itt is temették el és Vasvár kul-
turális intézményének is ezért névadója. 
A program társszervezői a vasvári ön-
kormányzat, a dr. Bendefy László Városi 
Könyvtár Vasvár, a Vasvári Játékszín, 
Bérbaltavár, Nagytilaj önkormányzatai 
valamint a Nagy Gáspár Alapítvány.

A találkozóra nem hivatásos előadók 
jelentkezését várták öt korcsoportban: ál-
talános iskolások, középiskolások, fi atal 
felnőttek, középkorúak és nyugdíjasok is 
jelentkezhettek. A találkozóra két művel 
lehetett nevezni. Az I. korcsoportban a ma-

gyar irodalom köréből két szabadon válasz-
tott művel, a többiben kötelezőként kellett a 
zsűri elé hozni egy Nagy Gáspár műveiből 
választott verset, prózát, vagy prózai részle-
tet, illetve a magyar irodalom köréből sza-
badon választott művet. Az előadásra kerülő 
művek időtartama maximálisan 5 perc lehe-
tett. A találkozó megnyitó helyszíne a Nagy 
Gáspár Kulturális Központ volt, itt hirdettek 
eredményt is. Kategóriánként a versenyzők 
a könyvtárban és a Zarándokházban is ver-
seltek, mert nem fért volna el mindenki a 
nagyszámú nézőközönséggel együtt a kul-
turális központ termeiben.

Tóth Balázs polgármester megnyitó be-
szédében azt hangsúlyozta, hogy jó látni, 
hogy évről évre ilyen sokan tartják fontos-
nak a találkozót. Sokan ismerősként üdvöz-
lik egymást. Külön öröm látni, hogy meny-
nyi fi atal itt van és nevezett a találkozóra. A 

városvezető kiemelte, hogy milyen fontos 
egy jó vers, ami megnyugtat vagy fellelke-
sít, örömet tud okozni. Tóth Balázs a sikeres 
szereplés mellett felhívta a vendégek fi gyel-
mét, hogy érdemes a várossal ismerkedni. Az 
is elhangzott, hogy Vasvár nyitott a kultúrá-
ra, 2006-an a Magyar Kultúra Városa címet 
is megkapta. Vasvár miliője is valószínűleg 
sugározza a kultúrabarátságot, ez lehet az 
oka, hogy egyre több művész, alkotó vagy 

gyűjtő ajánlja fel munkáit, festményeket a 
város számára. Tóth Balázs egy Arany János 
verssel kívánt sikeres napot a vendégeknek, 
versmondóknak: „Mi a tűzhely rideg ház-
nak, Mi a fészek kis madárnak, Mi a harmat 
szomjú gyepre, Mi a balzsam égő sebre: Mi 
a lámpa sötét éjben, Mi az árnyék forró dél-
ben.. S mire nincs szó, nincsen képzet: Az 
vagy nekem, óh költészet!”

Ezután a délelőtt a versmondással telt. 
A megyéből, valamint az ország távolabbi 
pontjairól, Hajdúböszörményből, Kapuvár-
ról, Nagykanizsáról érkeztek nevezők.

Jegenyéket és egy tölgyet ültettek
a résztvevők

Délután faültetés volt a program. Előtte 
Nagy Gáspár bérbaltavári szülőházát ko-
szorúzták meg és nagytilaji sírja előtt tiszte-
legtek a program résztvevői. Majd jegenyét 
ültettek Bérbaltavár és Nagytilaj között egy 
régi történet nyomán, miszerint az édesany-

ja és a keresztanyja itt adták át egymásnak 
a kis Gáspárt, akire hol egyik, hol másik 
vigyázott, így két helyen nevelkedett. Há-
rom jegenyefa és egy tölgy került a földbe 
a költő emlékére. Közösen szavaltak verset 
a csemetéknél a fi atal és idősebb versmon-
dók. A záróünnepet a Nagy Gáspár Kulturá-
lis Központban tartották, ahol az első helye-
zettek újra elmondták a győztes műveket. A 
résztvevők arany, ezüst és bronzminősítése-
ket, különdíjat kaptak.

Szöveg és fotó: Pogács Mónika
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Díjazottak
Oklevél kiemelkedő művészi

teljesítményért
I. korcsoport: Süle Zsolt (Zalaszentiván 

Tagiskola), felkészítője: Deákné Joó 
Anna, Lolberné Tóth Annamária

II. korcsoport: Horváth Bendegúz (Le-
tenye), felkészítője: Schmidt István

Arany minősítés
I. korcsoport: Velladics Emma (Csip-

kerek), felkészítője: Takács Lászlóné 
Csehimindszenti Mindszenty József 
Általános Iskola

II. korcsoport: Vugrinecz Kinga (Győr), 
felkészítője: Schmidt István

III. korcsoport: Bíró Stefánia (Szombat-
hely), felkészítője: Németh Gabriella 
Szombathelyi Művészeti Gimnázium

IV. korcsoport: Antal Gergő (Nagyka-
nizsa), felkészítője: Nikolics Zsanna. 
Kanizsai Fiatalok Közössége

V. korcsoport: Horváth István (Nagy-
kanizsa)

Ezüst minősítés
I. korcsoport: Duma Rebeka (Csipke-

rek), felkészítője: Takács Lászlóné 
Csehimindszenti Mindszenty József 
Általános Iskola

II. korcsoport: Balogh Kristóf (Nagy-
kanizsa), felkészítője: Nikolics Zsan-
na, Kanizsai Fiatalok Közössége

III. korcsoport: Nádasi Léna Júlia 
(Győr), felkészítője: Horváth Hutás 
Rita Prohászka Ottokár Katolikus 
Gimnázium Győr

IV. korcsoport: Károlyi Szabina (Ka-
puvár)

V. korcsoport: Fülöp Katalin (Zalaeger-
szeg)

Bronz minősítés
I. korcsoport: Sipos Réka (Csipkerek), 

felkészítője: Takács Lászlóné Csehi-
mindszenti Mindszenty József Álta-
lános Iskola

II. korcsoport: Hetényi Kinga (Csehi), 
felkészítője: Takács Lászlóné Csehi-
mindszenti Mindszenty József Álta-
lános Iskola

III. korcsoport: Németh Laura (Győr), 
felkészítője: Horváth Hutás Rita Pro-
hászka Ottokár Katolikus Gimnázium 
Győr

IV. korcsoport Csiha Marianna (Hajdú-
böszörmény)

V. korcsoport: Kánya Antalné (Nagy-
kanizsa)

Különdíj
IV. korcsoport: Farkas Péter (Kám)

Könyvjutalom
IV. korcsoport: Herényi Barbara (Püs-

pökmolnári)
V. korcsoport: Bogár Jánosné (Vasvár), 

Varga Jánosné (Vasvár), Gáncs Lász-
lóné (Kápolnásnyék)

A természetközeliség, a 
kulturális örökséghez kapcsolódó 

kínálat a Hegyhát vonzereje
Dinamikusan növekszik a vendégéj-

szakák száma Vasváron és a Hegyháton. 
Zömében a falusi turizmus és magánszál-
lások fogadják a térségbe betérőket. Ők 
számoltak be a turisztikai szakemberek-
nek a növekedésről. Erről Zágorhidi Czi-
gány Ákos, a Vasi Hegyhát-Rábamente 
Turisztikai Egyesület elnöke beszélt.

Külön Vasvár és a 
Hegyhát térségét gór-
cső alá véve kiemelte: 
Egyre karaktereseb-
ben látszik, hogy a 
turisztikai vonzerőt a 
természetközeliség, a 
szelíd turizmusra alkal-
mat adó útvonalak, és 
a kulturális értékekre 
tematizált rendezvé-
nyek adják. Nemrég 
egy új turisztikai kiad-
vány adtak ki, amely 
sikerrel debütált az 
Utazás kiállításon is. 
A kis könyvben az írott 
szöveg aránya kicsi, 
inkább dominálnak 
benne a jó minőségű, 
nagyméretű fényképek. 
Az embereknek nincs ideje olvasni, de képi 
impulzusokból sok információt rögzítenek. 
Ami azonban tartja magát évtizedek óta, az 
a térkép. Igazodási, viszonyítási pont. A tu-
risták rendre keresik papír alapon a digitá-
lis világban is. Ezért döntöttek úgy, hogy a 
füzetet egy leporelló szerűen kihajtható tér-
képpel zárják. A Hegyhát turisztikai szak-
emberei az éves munka tervezésénél nem 
hagyják fi gyelmen kívül a Jeli arborétum 
egyre inkább növekedő vonzerejét. Az új 
kiadványban is kiemelt helyet kapott a kert. 
Egyértelműen kimondható, hogy ez a térség 
turisztikai zászlóshajója. Tavaly csaknem 43 
ezren váltottak jegyet a kertbe a rövid, ket-
tő hónapos rhododendron virágzási időszak 
alatt. Zágorhidi Czigány Ákos hangsúlyozta: 
Magyarország, sőt most már Közép-Európa 
híres rhododendron kertjének megtekintésé-
re akár egy egész napot utaznak a turisták 
távolabbról. A turisztikai szakma nem teheti 
meg, hogy ne építsen erre. Kommunikálni 
kell számukra a térség fesztiválprogramja-
it, a természetközeliséghez igazodó, egész 
éven át elérhető látnivalókat, programokat, 
fesztiválokat. A cél a jövőben, hogy a már 
meglévőek mellett újabb tematikus progra-
mok szülessenek. A lényeg, hogy a vendé-
gek minél több élménnyel térjenek haza. Ez 
lehet a legjobb visszavonzó erő a térségbe. 

A kert tulajdonosa látva Jeli népszerűségét, 
eddig sem fukarkodott itteni beruházások-
kal. Azonban most az infrastrukturális fej-
lesztések mellett intenzív növénytelepítésbe 
kezdtek a vasi erdészet szakemberei. A lá-
togatóknak az újonnan telepített, különleges 
növények virágzása miatt érdemes lesz nem 
csak májusban, hanem az év többi hónapjá-

ban is Jelibe utazni majd. Az így meghosz-
szabbított szezon miatt a Hegyhátnak még 
több lehetősége lesz turisztikai attrakcióit 
a kert látogatói számára kínálni. A folya-
mat szerves. Az kimondható, hogy Vasvár 
és a hegyháti települések jól ismerik helyi 
értékeiket. Ezekre kulturális programok, 
nagyrendezvények, gasztro fesztiválok sora 
hívja fel a fi gyelmet. A jövőben az lesz a 
feladat, hogy a rendezvényeken bemutatott 
kulturális és gasztro értékek a teljes turiszti-
kai szezonban hozzáférhetőek legyenek. Ez 
alatt főleg a helyi termékek kínálata érten-
dő. A Hegyhátra most a leginkább a méz, a 
sajtok, a lekvár, a borok, a pálinka jelenléte 
jellemző. Ezt nemsokára a Vasváron meg-
nyíló helyi termelői piacon is kínálhatják 
majd az előállítók. A turisztikai szakem-
berek és a térségi településvezetők közös 
célja a helyi termelők segítése, hogy azok 
gazdaságilag megerősödve állandó előál-
lítói legyenek a termékeknek és kóstoltató 
fogadói az erre kirándulóknak. Zágorhidi 
Czigány Ákos azzal zárta az összefoglalót: 
Nem kell véleménye szerint mindenáron a 
gasztronómiai attrakciókat erőltetni. A helyi 
termékek, élelmiszerek itteni egyediségét a 
helyi ízek adják, erre kell építenünk a mar-
ketingben is.

pm



6 VASVÁRI ÚJSÁG 2018. május 3.

Általános iskolai hírei, eredményei
A tavaszi időszak mindig bővelkedik 

megmérettetésekben, versenyekben. Szá-
mos helyen, több diákunk is eredménye-
sen szerepelt.

A tanulmányi versenyeknek is ez idő 
tájt zajlanak a megyei, országos fordulói. 
Végh Franciska korosztályában az országos 
angol nyelvű verseny megyei fordulóján 
6. legjobb lett. (Felkészítő tanár: Németh 
Nicolette) Magyar nyelvből szintén hatodik 
helyezést ér el a Simonyi Zsigmond Helyes-
írási Verseny megyei fordulóján. (Felkészí-
tője: Szalainé Kiss Viktória.)

Szatmári Soma 8.b osztályos tanuló „Is-
merem a technikai környezetemet” címmel 
Technika, életvitel és gyakorlat tantárgyi 
versenyén megyei 3. helyezett lett. (Felké-
szítő: Dienes Zoltán)

Százhalombattán, az egész éven át tartó 
Kozma László Informatikai Alkalmazói Ta-
nulmányi verseny országos döntője is ebben 
az időszakban volt, ahová 4 vasvári diák is 
bejutott. Purgai Zsolt az 5. évfolyamosok 
kategóriájában 3., Szatmári Soma, Tánczos 
Martin és Böröcz Máté alkotta csapat pedig 
a saját kategóriájukban 4. helyezést értek 
el. (felkészítő tanár: Pál Katalin tanárnő) 
Gratulálunk iskolánk tanulóinak és a tanár-
nőnek is!

Több tanuló is többször szerepelt ered-
ményesen több versenyen is. Szaller Anna 
4.b osztályos tanuló a XIII. Kincskereső 
megyei vers- és prózamondó verseny 1. he-
lyezettje lett. (Felkészítője: Kovácsné Hor-
váth Erika gyógypedagógus)

Szakály Dominik 4. osztályos tanuló 
az egyik legeredményesebb diákunk, aki 
számos verseny eredményes résztvevője: 
4 arany, 1 különdíj birtokosa, melyeket ed-
dig szerzett a tanév során. Közülük hármat 
egy hónap alatt a következő versenyeken: a 
győrvári mesemondó versenyen, az Arany 
János vers-, énekelt vers és prózamondó 
versenyen Vasváron, szintén Vasváron a dr. 
Bendefy László Városi Könyvtár térségi 
mesemondó versenyén, Ikerváron a Regö-
sök húrján országos vers-és prózamondó 
verseny regionális döntőjén a XII. ikervári 

versünnep tehetségkutatóján, és különdíjas 
lett Bécsben az Országos Ausztriai Magyar 
Pedagógusok Egyesület Mesemondó- és 
Szavalóversenyen. (Felkészítője Szakályné 
Pados Edit, az édesanya).

Megyei terematlétika versenyen Megye 
bajnok magasugrásban Kántor György lett, 
3. helyezett 6 körös futásban Horváth Lajos 
és 5. helyezést ért el medicinlabda lökésben.

Apró forintok –
országos fordulóban a diákok
A legnagyobb meglepetést az „Apró fo-

rintok” okozták. A 3 elsős és két másodikos 
diák az idén nyolcadik alkalommal meg-
hirdetett K&H Vigyázz, kész, pénz! pénz-

ügyi vetélkedőt online fordulóin túljutva, 
megnyerve a zalaegerszegi, régiós döntőt, 
bejutott az országos fordulóra. Szakály Mó-
nika és Kovácsné Németh Edit tanítványai: 
Nagy Zétény, Papp Bence, Szijártó Barna 
1.a, Kerner Zsolt, Vinkelbauer Áron 2.b.

A pénzintézet azzal a céllal hívta életre 
a programot, hogy az általános iskolások 
pénzügyi ismereteit bővítse, és készségszin-
tű tudást adjon a kezükbe. A versenyre idén 
összesen 8113 diák, 2035 csapat nevezett 
mintegy 467 iskolából országszerte."

A régiós középdöntőkben országszerte 8 
városban, 5–5 csapat mérte össze tudását.

Iskolánk APRÓ FORINT nevű csapata 
Zalaegerszegen megszerezte az első helye-
zést és továbbjutott a Budapesten megren-
dezendő országos döntőbe, ahol 8 csapat 
versenyezhet az első helyért. Gratulálunk és 
szurkolunk nekik!!!

Mozaik Internetes
Tanulmányi verseny

Az utóbbi évek kedvelt versenye lett a 
Mozaik Kiadó által szervezett Internetes Ta-
nulmányi verseny, melynek országos döntő-
jére is eljutnak diákjaink.

A Mozaik Internetes Tanulmányi versenyt 
évente rendezik meg az általános-, és közép-
iskolások számára. A Nemzeti Alaptanterv 
szinte valamennyi műveltségi területén hir-
detnek fordulókat. A versenyen évente több 
mint 15 000 tanuló vesz részt. A szervezők 
célja a többi közt a tehetséggondozás. A 
kérdéssorok egy-egy témakört új megköze-
lítésben dolgoznak fel, így ismereteik kre-
atív használatára ösztönzik a diákokat. Az 
internetes elődöntők után a záró, feladatlapos 
döntőt regionálisan, az ország öt nagyváros-
ában, a vasváriak számára Győrött rendezik. 
Az ott elért eredmény alapján születnek meg 
a helyezések, s minden terület négy legjobb-
ját meghívják Szegedre, ahol a Szent-Györ-
gyi Albert Agórában, nagyszabású ünnepség 
keretében adják át a díjakat.

E tanévben a Kardos László Általá-
nos Iskola 26 tanulója dolgozott hónapról 
hónapra az egyes fordulók feladatsorain, 
anyanyelv, angol nyelv, német nyelv, bio-
lógia, matematika, számítástechnika és ter-
mészetismeret tantárgyakhoz kapcsolódva. 
Közülük kilencen kerültek be az országos 
döntőbe (Jakab Noémi, Jakab Diána, Sajgó 
Béla, Sipos Dániel, Szalai Panka, Szatmári 
Soma, Tánczos Martin, Varga Dávid, Végh 
Franciska), és mindannyian tudásuk legja-
vát adva szerepeltek. A több száz versenyző 
első tizedében végeztek valamennyien. Kü-
lön gratulálunk Sajgó Béla teljesítményé-
hez, aki természetismeretből 5. helyezést ért 
el. Tanára: Jakabné Varga Ildikó. A számí-
tástechnikai sikerek iskolánk meghatározó 
értékének számítanak, köszönhetően Pál 
Katalin tanárnő odaadó munkájának. Tanít-
ványai közül Tánczos Martin 8. helyezett 
lett, Szatmári Soma pedig meghívást kapott 
Szegedre, hogy átvehesse a 4. helyezettnek 
járó díjat.

Gratulálunk a versenyzőknek és felkészí-
tőiknek! További szép sikereket kívánunk!
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A „Nyuszi kupa” elnevezésű 
női kézilabda tornát ismét 

megrendeztünk intézményünkben

Megelőzve a körmendi, sárvári, nádasdi, 
vasszécsényi és másik vasvári csapatokat 
a kupát iskolánk 7–8. osztályosai szerez-
ték meg (csapattagok: Dávid Anna, Bertha 
Anna, Nagy Laura, Horváth Kinga, Végh 
Franciska, Káldi Réka, Márton Sára, test-
nevelő: Kovács Csaba). A torna legjobb 
játékosa: Horváth Kinga és a legjobb hazai 
játékos pedig Végh Franciska lett.

Olvasóverseny a Nemzetközi 
Gyermekkönyvnap alkalmából
„Ha egy jó könyvet először olvasok, az 

éppen olyan, mintha új barátot szereznék, 
s ha egy könyvet, amelyet ismerek, újra 
elolvasok, mintha régi baráttal újra talál-
koznám.”

(Oliver Goldsmith)
A Nemzetközi Gyermekkönyvnap Alkal-

mából a Neumann János Általános Iskola 
Könyvtára szellemi akadályversenyt hirde-
tett a Szombathelyi Tankerület alsó és felső 
tagozatos diákjai részére. A verseny célja az 
olvasás megszerettetése, az olvasóvá neve-
lés volt. A versenyen iskolánkat a 3.b osztá-
lyos tanulók csapata képviselte.

A csapat tagjai: Boromisza Marcell, Fe-
rencz-Csibi Kata, Horváth Dóra voltak. Kí-
sérő csapattagként Iván Szabolcs és Virág 
Lilla is részt vettek a megmérettetésen. Fel-
készítőjük, osztályfőnökük, Frigyné Kiss 
Éva tanítónő volt.

A versenyhez előzetes feladataként a 
gyerekeknek három hét alatt kellett elol-

vasniuk Kertész Erzsi Panthera című regé-
nyét. Emellett menetlevelet, közös jelvényt 
készítettek, csapatnevet választottak. A fel-
készülés során fejlődtek a diákok olvasási, 
szövegértési, szociális kompetenciái.

A kitartó munka meghozta gyümölcsét, 
az AGYAFÚRT AKARITOK 11 csapat 
közül a 2. helyen végzett. Nyereményük 
könyvutalvány volt, emellett különleges 
élménnyel, sok tapasztalattal gazdagodtak 
a felkészülés és a verseny során. Mindany-
nyian alig várják, hogy kézbe vehessék a 
regény folytatását.

A sikerhez hozzájárult a szülők támoga-
tása is, melyet ezúton is tisztelettel köszö-
nünk! A teljes eredménylista az iskola hon-
lapján látható.

Digitális témahét április 9–13.
A Digitális Témahét fő célja a digitális 

pedagógia módszertanának népszerűsítése 
és elterjesztése a köznevelésben. A prog-
ram fontos törekvése, hogy a digitális kom-
petenciafejlesztés az informatika órán túl 
kiterjedjen más területekre is. A részt vevő 
diákok változatos és kreatív iskolai progra-
mok keretében fejleszthetik képességeiket 
technológiával támogatott tanulás során.

Iskolánk a kezdetektől csatlakozott a 
programhoz.

Az idei tanévben kiemelt szempontjaink 
– ahogy ezt Fixl László a program koordi-
nátora a témahét megnyitóján el is mond-
ta – a médiatudatosságra való nevelés, a 
gyermekvédelem. A tanárok felkészülését a 
Tudásbázisban elérhető kész minta-projekt-
csomagok és számtalan pedagógiai segédlet 
segítette.

Az iskolai csoportok a Témahét partnerei 
által biztosított ingyenes programokon vehet-
tek részt. A t témahét a digitális kompeten-
ciafejlesztésről, az oktatás digitalizációjáról 
szólt. Arról, hogy az iskola diákjai számára 
a hagyományos iskolai keretek között vagy 
azokat kicsit kitágítva kínáljunk izgalmas 
programokat a tanulók számára, amelyekben 
kiemelt szerepet kap, hogy digitális környe-
zetben, ott együttműködve digitális tartalma-
kat dolgozzanak fel. Kettős kihívás ez, hiszen 
sok esetben egyszerre tanulják az eszközök 
használatát, és azokat a technikákat, amelyek 
révén valóban jól hasznosulhat az eszköz-
használat. A tanulói tevékenység túlsúlya az 
ismeretközlő, bemutató tevékenységekhez 
képest, a kreatív feladatmegoldás, az együtt-
működő munkaformák alkalmazása a cél.

A hét során az alsó és felső tagozatosok 
is ennek szellemében dolgoztak tanórákon 
és a tanórán kívüli foglalkozásokon is.

Az internet veszélyeire hívja fel a fi gyel-
met a „Mentsük meg Gordont” elnevezésű 
program is. A 7–8. osztályosok részt vettek 
a Vas Megyei Rendőrkapitányság munka-
társainak (Leibingen Eszter, Németh And-
rea) irányításával a programon, ahol inter-
aktív vetélkedő keretében az internet adta 
hasznos lehetőségek mellett annak veszé-
lyeire hívták fel fi gyelmüket.

A Költészet Napja
A Költészet Napjára minden évbe meg-

emlékeznek iskolánk tanára és tanulói. Az 
erre ideiglenesen kialakított térben mondtak 
el verseket, prózákat a diákok egymásnak. 
Hátterül szolgáltak a tárlón elhelyezett szó-
felhőkben megjelenített versek.

Több mint tíz millió forintból újult 
meg a Béri Balogh Ádám Szakgimnázi-
um és Szakközépiskola tornaterme. Az 
átadót a napokban tartották. A sport-
csarnokban a felújítás előtt tölgyfa par-
ketta volt. Évente kétszer, háromszor is 
felpúposodott a beázásoktól.

Török Sándor intézményvezető úgy fogal-
mazott: az iskola leggyengébb láncszeme ez a 
tornaterem volt. Azzal folytatta: a sportpálya 
parkettáját novemberben kezdték felszedni 
a szakemberek. A három hónapos munka 
során az alapokig eltávolították a padozatot, 
aztán új alapzat készült, a tetőszerkezetet is 
felújították, majd az új padozat lerakása kö-
vetkezett, minőségi sportpadlót kapott az 
intézmény. Nem kis anyagi ráfordítás volt a 
fenntartó részéről, hogy ez megvalósulhatott. 
Felújításból azonban más területen is jutott a 
vasvári iskolának a közelmúltban. A teljesség 
igénye nélkül: Bővítették a számítástechnika 
terem gépparkját. Ez az itt folyó informatikus, 
számítógépszerelő-, és karbantartó szakma-
képzésre járóknak segít naprakésznek lenniük 

a modern technika világában. A szociális ága-
zatban a szociális ápoló, gondozó szakmákat 
elsajátító diákok bemutató rendelőt kaptak, a 

fenntartó támogatásból ezt is be tudták ren-
dezni. Tóth Balázs polgármester az avatón 
azt mondta: Jó érzés, ha Vasváron fejlesztés 
történik, főleg ha ez fi atalokat érint, mert ők 
jelentik a város jövőjét. Az, hogy pénzt szán-
nak az iskolára azt üzeni, jó kezekben van az 
intézmény, olyan fenntartóéban, aki fontosnak 

tartja az iskola fennmaradását és ehhez stabil 
hátteret biztosít. Az iskola jövőjével kapcso-
latban korábban voltak kérdőjelek, de ez a 
fejlesztés is azt üzeni, hogy stabilizálódik az 
intézmény helyzete, biztosított a hosszú távú 
fennmaradása.

Rettegi Attila, a Szombathelyi Szolgáltatá-
si Szakképzési Centrum főigazgatója beszé-
dében azt hangsúlyozta, hogy a Nemzetgaz-
dasági Minisztérium a fenntartó, a tíz és fél 
millió forintos fejlesztés az ő döntés üknek 
köszönhetően valósulhatott meg. Elhangzott: 
fontosnak tartják, hogy a centrum tagisko-
lájaként a vasvári stabilan és hosszú távon 
működjön, még ha nehezíti is a helyzetet a 
viszonylag alacsony térségi beiskolázható 
létszám. De az iskolának a felnőttképzésben 
is vannak tervei és sikerei. A nappali képzés 
mellett a felnőttek oktatásának megszervezé-
sével megszaporodott a feladat, de egyértel-
műen sikeresen tesz eleget a szakgimnázium 
ennek ellátásában. Rettegi Attila azt is hozzá-
tette: a fejlesztések sora folytatódik. A követ-
kezőkben a termek festésén lesz a sor.

Folyamatosan fejlesztik a vasvári középiskolát
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Gazdálkodj okosan a hulladékkal!
– Zöldkonferencia a vasvári iskolában

Az országban másodikként – Baja 
után – Vasváron került megrendezésre a 
Gazdálkodj okosan a hulladékkal! című 
konferencia a Földművelésügyi Miniszté-
rium rendezésében.

A konferencián Sejberné Szabó Mari-
anna igazgatónő köszöntötte a főként pe-
dagógusokból álló szép számú közönséget. 
Elsőként V. Németh Zsolt környezetügyért, 
agrárfejlesztésért és hungarikumokért felelős 
államtitkár tartotta meg előadását a szemlé-
letformálás érdekében arról, ami mindannyi-
unk számára közös feladat: a környezetünk 
védelméről. Számos adattal szolgált arra 
vonatkozóan, hogy milyen módon „okozunk 
fájdalmat” élőhelyünknek, a Földnek. A kör-
nyezettudatos nevelést már otthon, a család-
ban, kisgyermekkorban kell elkezdeni.

Éder Andrea környezeti nevelési szak-
értő államtitkár úrhoz hasonlóan az előt-
tünk álló feladatokról, a környezetünk vé-

delméről, annak érdekében tett lépésekről 
számolt be.

Az előadásokat követte két jó gya-
korlatban élen járó intézmény, szervezet. 
Landherr Attila a rábahidvégen működő 

Csodaszarvas Tájparkot mutatta be, a prog-
ramjaikat, azokat a lépéseket, melyek főként 
az ifjúság érdekében szerveződnek. A másik 
a zalaszabari Holnapocska tábor, melynek 

képviselője egy tábori hét környezettudatos 
programsorának összeállítását mutatták be. 
A tábor számos alkalommal adott otthont 
ÖKOtábornak, ahol a vasvári iskola tanulói 
is részt vehettek már. Többek között erről is 

szólt a helyi Ökoiskola bemutatása, melyet 
igazgatónő és Németh Éva ökoiskolai fele-
lős prezentált a hallgatóságnak. Ezt követ-
te az egyházasrádóci iskola igazgatójának, 
Süle Erikának a jó gyakorlatukról tartott 
rövid bemutatója a Főnix projektről.

Az érdeklődők a szünetben workshopon 
vehettek részt, ahol egy kis kézügyesség se-
gítségével feleslegessé vált pólóból szatyrot 
varázsoltak a résztvevők.

A konferencia vélhetően mindenki számá-
ra azzal a tudattal zárult be, hogy a környezet-
tudatosság mindannyiunk érdeke, a környe-
zeti nevelés érdekében hatékony pedagógiai 
rendszer működtetésére van szükség.

Fotó: Nagy Jácint

VI. Ficánkoló nap
Szeretettel várjuk az Óvoda Szülői 

Szervezete és az Óvoda munkatársai ne-
vében az óvodásokat, leendő óvodásokat 
és családtagjaikat gyereknappal összekö-
tött rendezvényünkre 2018. május 26-án 
(szombat) 9–14 óráig Vasváron, a Kos-
suth L. utcai óvodába.

Programok a rendezvény ideje alatt:
Munkagép- és rendőrautó bemutató, népi 

játékok, ugrálóvár, arcfestés, csillámtetová-
lás, lovas kocsikázás, kreatív foglalkozások, 
ügyességi játékok…

11.30-kor TOMBOLA sorsolás
Belépő: gyermekenként egy rajz, aminek a 

témája: Készülődés a nyárra/Hurrá, jön a nyár 
(A rajzokból a későbbiekben egy kiállítást 
szeretnénk szervezni.)

A helyszínen BÜFÉ működik, ahol inni-
való, lángos és házi aprósütemények lesz-
nek kaphatóak.

A rendezvényen összegyűlt adományokat 
a Vasvári Ficánkoló Óvodának ajánljuk fel!

A programváltoztatás jogát fenntartjuk!

Pillanatképek a Ficánkoló Óvoda életéből
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Öko-délután
Iskolánk – örökös ökoiskolaként – nagy 

hangsúlyt fektet arra, hogy diákjaink a 
fenntarthatóság, a környezetvédelem fon-
tosságát megtapasztalják a hétköznapok-
ban. Ezért is fogadtuk nagy örömmel a 
Hegypásztor Kör programját, mely során 
egy élménydús, tevékeny délutánban volt 
része tizenhét tanulónknak a közelmúltban.

A délután első részében Papp-Felber Anita 
őstermelő, biogazdálkodó a komposztálás rej-
telmeibe vezette be a gyerekeket. Arról beszél-
gettek, kinek van odahaza komposztálója, tud-
ják-e mi a komposzt és miért komposztálunk. 
A negyedik, ötödik és hatodik osztályosokból 
álló kis csapat elmondta eddigi tapasztalata-
it, amit Anita néni kiegészített. Megbeszélték 
mi kerülhet a komposztba a kerti és konyhai 
hulladékok közül és mi az, ami tilos. Szó esett 
arról is, hogyan kell kezelni, mire kell fi gyel-
ni, hogyan forgassák, majd rostálják a maguk 
által készített anyagot. Időközben megérkezett 
a komposztáló is, amelyet az ügyes fi úk és az 
asztalosmester állítottak össze deszkákból. A 
tetejére háló került, az oldalára pedig egy út-
mutató arról, mi dobható bele. Sajnos az időjá-
rás miatt ezt csak a teremben tudták megoldani, 
de reméljük, hamarosan kikerülhet az udvarra 
és használhatjuk a tanultaknak megfelelően.

A délután újabb izgalmas dologgal folyta-
tódott: önöntözős palántanevelő készítésével. 
Hogyan történt ez? A műanyag fl akonokat 
a segítők közreműködésével elvágták, majd 
a kupakot kilyukasztották. Ebbe egy vastag 
fonalat fűztek, ami felvezeti folyamatosan a 
vizet az alatta levő fl akonrészből a földbe he-
lyezett magvakhoz. Nagy élmény volt a gyere-
keknek a palántaföld összeállítása is.

Ezután ültethető képeslapot készítettek a 
résztvevők. Miképpen lehet elültetni egy ké-
peslapot? Újságpapírt áztattak, majd a rétegek 
közé virágmagok kerültek. Különféle formá-
kat vágtak ki ebből, amit egy lapra ragasztot-
tak és kedvük szerint írtak meg jókívánsággal.

A délután tehát az újrahasznosítás jegyében 
telt el, amely valamennyi résztvevő számára 
hasznos volt. A gyerekek büszkén vitték haza 
vagy tették osztályaikba a készített palántane-
velőt és a képeslapot. A komposztáló egyenlő-
re az aulában várja a tavaszt, illetve azt, hogy 
kikerülhessen az udvarra, hogy majd a benne 
elkészített komposzttal iskolaudvarunk növé-
nyeit gondozni, táplálni tudjuk.

Németh Éva tanítónő
ÖKOiskolai koordinátor

Az NGKK hírei, eseményei
– Május 10., 10 óra: Minőség az, amit 

javítani lehet, avagy „Akkor van problé-
ma, ha nincs probléma…” – a Közkincs 
Kerekasztal rendkívüli előadása. Előadó: 
Koszecz Sándor (kérjük, szíveskedjen idő-
ben érkezni). Helyszín: Vasvár, Bendefy 
László Városi Könyvtár.

– Június 21–24.: Nemzetközi Színját-
szó Fesztivál – 20 csoport több mint 30 
előadása látható a 4 napban.

Ízelítő:
21-én 19.00
Indul a bakterház
LeSzSz Társulat – Lendva
A magyar irodalom legkedveltebb csi-

bésze Bendegúz, aki egyszerű, kamaszosan 
őszinte szókimondásával, csínyjeivel vesz 
elégtételt az őt ért sérelmeken. Friss képze-
lettel szedi ízekre a felnőttek ostobaságát, 
buta babonás életmódjukat. Félnótás fi gurák 
a felnőttek: gazdája, Szabó bakter, Toppancs 
(patás), a lókupec és a banya, az anyós. Konc 
bácsi az egyetlen józanul ítélkező fi gura, aki 
cinkosan összekacsint a fi úval.

22-én 19.45
Az ördög – Móka Színjátszó Csoport – 

Ér mi hály fal va
A történet alapja: egy festő barátja fele-

ségének arcképét (?) készül megfesteni, aki-

vel évek óta titkolják szerelmüket. Érzelmei 
elől a művész házasságba készül menekülni, 
ám hirtelen megjelenik egy másik „barátja”, 
aki maga az Ördög. Utóbbi szembesíti a 
szereplőket – és persze a közönség tagjait 
is – legbensőbb gondolataikkal, vágyaikkal, 
sok humorral, szójátékkal vegyítve mon-
dandóját, miközben olyan örök igazságok 
fogalmazódnak meg, hogy: „a világ az okos 
és komisz embereké”, vagy „az élet csak 
akkor kincs, ha pazarolják”, illetve „a világ 
arra való, hogy elégjetek benne”.

23-án 11.00
A barátság ereje
Batumi Puppet and Yout State Theatre 

– Georgia
A játékos történetben a hegy lakói sze-

retetét és barátságát adják. Különösen leírja 
a kalandjait egy pásztor, allegorikus karak-
terek, bátor kutya, aki megvédi az apa a 
ragadozók, a kis kecske, a juh-és csintalan 
vezető Kiki Tika. Kapcsolatuk fokozatosan 
átalakul a szerelem és a barátság. Az elő-
adás művészi szempontból arra mutat rá, 
hogy minden akadály csak szeretet és hűség 
révén nyerhető el.

23-án 20.00
Muzsikás és Barátai koncert
Fellép: a Muzsikás Együttes, Petrás Má-

ria, helyi csoportok

Véget ért a vasvári
Színházi Bérletsorozat

Népszerű volt a Nagy Gáspár Kulturális 
Központ felnőtt színházbérleti sorozata. Ez 
azt jelentette: annyian vásároltak bérletet, 
hogy szinte megtöltötték a több mint ket-
tőszáz fős színházat az állandó nézők. Az 
alkalmi színházlátogatóknak nehezen jutott 
jegy egy-egy előadásra. Arra végképp nem 
volt módjuk, hogy túlságosan válogathassa-
nak a még szabadon maradó helyek közül. 
A legjobb ülőhelyek elfoglalása a bérletesek 
előjoga lehetett.

Sokan adtak bizalmat a tavaly ősszel el-
kezdett és idén márciusban befejezett soro-
zatnak. Az ismét bebizonyosodott: Vasvárt 
és a Hegyhátat színházszerető emberekkel 
lakják, olyanok, akik szeretik az igényes 
és szórakoztató, igényesen szórakozta-
tó előadásokat. Idén a kulturális központ 

munkatársai kedveztek ennek: A veretes, 
elvont, komoly darabok, drámák, tragédi-
ák helyett inkább az operett, a musical, a 
komédia műfaja dominált a válogatásban, 
a nézők örömére. Több bérletes is igényét 
fejezte ki az évadzáráskor arra, hogy minél 
több ilyen könnyű, és egyben igényes, te-
hetséges művészek által előadott darabok, 
produkciók kerüljenek a színpadra, a jövő-
ben is. „Éppen elég sok gond van az életben, 
szeretnénk egy kicsit kikapcsolódni, szóra-
kozni a színházban”, fogalmazott egyikük. 
A vele egyetértők csak reménykedhetnek 
benne, hogy a szervezők meghallják a kéré-
seket és továbbra is a színház szórakoztató, 
kikapcsoló szerepére építve szerződtetik a 
következő színházbérleti évad előadásait a 
jövőben.

Választási eredmények
Vas megye 3. számú választókerületében V. Németh Zsolt (FIDESZ-KDNP) – 64,38 
százalék, 30 226 szavazattal országos viszonylatban a 2. legmagasabb támogatottsággal 
lett képviselő. Bana Tibor (JOBBIK) 26,81%-ot kapott, Balogh Tibor (DK) 4,29%-os 
eredményt ért el. Bogáti András (LMP) 3,13%-on végzett, míg Gerencsér Mária (MO-
MENTUM) 1,04 %-ot kapott a szavazásra jogosult választópolgároktól.
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TOP Paktum Sarok
A munkanélküliséget felváltotta a munkaerőhiány

Foglalkoztatási fórumot tartottak 
„Dél-Vas megyei gazdaság- és foglalkoz-
tatás-fejlesztési együttműködés a helyi 
gazdaságfejlesztés szolgálatában” elneve-
zésű TOP-os programhoz kapcsolódóan 
április 16-án, a Városháza nagytermében.

A Vasvár Város Önkormányzata által ve-
zetett konzorcium támogatást nyert három 
járásra – vasvári, körmendi, szentgotthárdi 
– kiterjedően „Dél-Vas megyei gazdaság- és 
foglalkoztatás-fejlesztési együttműködés” 
létrehozására és működtetésére. Ehhez kap-

csolódott a foglalkoztatási fórum, amelynek 
moderátora Breznovits István, a Nyugat-du-
nántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség 
Közhasznú Nonprofi t Kft. ügyvezető igaz-
gatója volt.

Köszöntőt Tóth Balázs, Vasvár polgár-
mestere mondott. Kiemelte: az élet két 
fő színtere a család és a munkahely. Mint 
megjegyezte: most ez utóbbi területet jár-
juk körbe. A területfejlesztéssel 20 éve 
foglalkozó Tóth Balázs meghatározó kér-
désnek tartja, hogy legyen munkahely a 
városban. Kiemelte: most fordult a világ: 
már a munkáltatók nem találnak megfelelő 
szakképzettségű munkaerőt, míg korábban 
a tulajdonosok-vezetők válogathattak az 
munkavállalók között. A kormányzat próbál 
segíteni a munkaerő-piaci fesztültségeken, 
ezzel a céllal jött létre a mostani foglalkoz-
tatási paktum is, zárta szavait.

„Elérhető Európa Uniós vállalkozásfej-
lesztési támogatások (gyakornoki program, 
fi atalok vállalkozóvá válása, munkahelyi 
képzések) címmel” Sas Norbert, a szombat-
helyi Széchenyi Programiroda tanácsadója 
tartott előadást. Bemutatta a 2011-ben életre 

hívott nonprofi t programirodát, majd felhív-
ta a fi gyelmet a nyitott uniós lehetőségekre. 
A vállalkozások számára elérhető a gyakor-
nokok foglalkoztatására. A konstrukcióhoz 
kapcsolódóan lehetőség van arra, hogy a 
munkáltatók gyakornokonként 300 ezer fo-
rint értékben eszközöket is beszerezzenek. 
A gyakornok felsőfokú végzettséggel nem 
rendelkezhet, s nem lehet nappali tagoza-
tos hallgató sem. A vállalkozás indításához 
kapható támogatás, aminek egy tanfolyam 
elvégzése is a feltétele.

Kovács István, a Nyugat-Pannon Non-
profi t Kft. szolgáltatási csoportvezetője a 
Dél-Vasi Foglalkoztatási Paktum keretében 
elérhető szolgáltatásokról és támogatási le-
hetőségekről szólt. Kiemelte, hogy Vasvár 
önkormányzata működteti a paktum irodát. 
Sorra vette a foglalkoztatási paktum célcso-
portjait, amihez az álláskereső hátrányos 
helyzetű személyek tartoznak, így az ala-
csony iskolai végzettségűek, a 25 év alatti 
fi atalok, a 30 év alatti pályakezdők, az 50 
év felettiek, a gyesről, gyedről visszatérők, a 
gyermeküket egyedül nevelők, vagy éppen a 
tartós munkanélküliséggel veszélyeztetettek, 
a roma nemzetiségi csoportokhoz tartozók, s 
a megváltozott munkaképességűek is. Hang-
súlyozta: Vas megyében egyre kevesebb a 
szabad munkaerő, éppen emiatt is céljuk az 
inaktívak megszólítása. Majd a 100 száza-
lékos foglalkoztatási támogatásokról és az 
igénylés feltételeiről is szólt. Jelenleg sokan 
akarnak vállalkozókká válni. A vasvári járás-
ban tendenciaként megjelent, hogy alacsony 
volt a vállalkozási hajlandóság. Fontos, hogy 
akár pár hónapig, vagy éppen családi keretek 
között többen éljenek a lehetőségekkel.

Munkáltatói márkaépítéssel a munkaerő 
vonzásáért és megtartásáért címmel tartott 
előadást Hollósi Szabolcs, a BFH Európa 
Kft. ügyvezető igazgatója. Megjegyezte: 
a munkaerő megtartása lett az új toborzás. 
Van olyan szemlélet, hogy nincs munkaerő-
hiány, csak a megfelelő bérezéssel nem lehet 
munkaerőt találni. Öt-hat éve megfordult a 
trend: most a cégeknek kell versenyezniük 
a munkáltatókért. Több vállalkozásnak rá 
kellett jönnie, hogy az emberek nem cse-
rélhető munkaeszközök. „Ha az embereim-
mel foglalkozom, akkor ők foglalkoznak az 
ügyfelekkel.” Az adatok szerint a cégeknél 
dolgozók alig egyharmada motivált és elhi-
vatott, míg 15 százaléka a munkavállalók-
nak úgy dolgozik a munkahelyeken, hogy 
már eldöntötte: váltani fog, míg 74 százalé-
kuk világosabb célokra vágyik a vezetőtől. 
Meghatározóak a visszajelzések, amelyekre 
a munkavállalók 35 százalékának több mint 
három hónapot kell várnia. A felmérések 
szerint az emberek 82 százaléka vágyik 
visszajelzésekre, fontos számukra a mun-
kahely biztonsága, valamint a munka és a 
család összeegyeztethetősége.

Lépésváltás a munkaerő-piaci trendekről 
címmel László Ervin, a Taravis Kft. HR-ve-
zetője beszélt. Ő is szólt arról, hogy a mun-
kanélküliséget felváltotta a munkaerőhiány. 
A szakmai szervezetek 100 ezerre teszik a 
hiányt, miközben a foglalkoztatottak száma 
történelmi csúcson van: 4450 ezer. Német-
országba 200 ezer kivándorló került, akik 
közül többen lassan visszatérnek. Megje-
gyezte: az ország elöregedése nem hat po-
zitívan a munkaerő-piacra. Kiemelte: a „Z” 
generáció – 1995–2009 között születettek 
– tagjai rugalmasak, szeretik a változatos-
ságot, de kevésbé lojálisak. Ők mindenféle 
probléma nélkül váltanak. Rámutatott: pár 
év múlva négy generáció tagjai lesznek jelen 
a munkaerő-piacon, ami szintén feszültsége-
ket gerjeszthet. A termelőcégeknek jelenleg 
fel kell venniük a jelentkezőket, később lát-
szik csak: tud-e, akar-e dolgozni a munka-
vállaló. A fl uktuáció óriási adminisztrációs 
terhekkel jár, a munkakultúra is sokat rom-
lott, míg a robotizáció sok munkatársat fog 
kiváltani a jövőben. A saját cégük felmérése 
szerint meghatározó volt, hogy jó a csapat, 
a hangulat, elismerik a munkát, megdicsérik 
az alkalmazottat, s prioritást jelent a közeli 
munkahely. A tapasztalatok azt bizonyítják, 
hogy dicsérni kifi zetődőbb, a negatív vissza-
jelzések helyett pedig segítséget, korrekciót 
kell nyújtani. Igénylik az emberek, hogy 
beszélgessenek velük. A felmondások oka a 
pénz után a bánásmód, mivel nagyon érzé-
kenyek lettek a munkavállalók.

sna
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A cumisüveg mellett a baba TAJ kártyája
is legyen a női táska tartozéka

Nagy dilemma a gyermekvál-
lalás ideje manapság. Ugyanilyen 
nehéz és eldöntendő kérdés, hogy 
ha megszületett a várva várt 
baba, a kisgyermekes édesanyák 
mikor menjenek vissza dolgozni?

Ebben segítettek gyakorlatias 
válaszokat találni szakemberek 
azon a Rábahídvégen, a Bertha 
György Művelődési Házban meg-
rendezett fórumon, amelyre hegy-
háti kismamákat, védőnőket hívtak 
meg. A program megszervezését a 
Dél-Vas Megyei Gazdaság- és Fog-
lalkoztatás-fejlesztési együttműkö-
dés a helyi gazdaságfejlesztés szolgálatá-
ban. TOP-5.1.2-15-VS1-2016-00001 számú 
projekt tette lehetővé. A jog, az egészség-
biztosítás, a törvényi szabályozás világá-
ban adott fontos támpontokat a kismamák 
számára Horváth Judit egészségbiztosítási 
szakreferens, aki úgy fogalmazott: Az állam 
elsődleges törekvése a családok támogatása, 
megerősíteni őket anyagi oldalról. Horváth 
Judit azt is hozzátette, hogy mindenképpen 
érdemes minden esetben hozzáértő szakem-
berrel konzultálni arról, hogy az épp adott 
élethelyzetben milyen támogatás kérhető, 
igényelhető, kapható. A családtámogatási el-
látásról kapott komplex kép abban segített a 
kismamáknak, hogy mérlegeljenek: milyen 

anyagi kondíciókkal számolhatnak, 
ha maradnának gyermekeik mellett, 
amíg az lehetséges. A kismamák és 
a kisgyermekes anyukák jogairól és 
lehetőségeiről a munkaerő piacon 
témában Nagy Marietta személy-
ügyi osztályvezető beszélt. A fel-
mondási tilalmat említette legfon-
tosabb alapvetésként, bár nagyon 
súlyos jogsértés ebben az esetben is 
feljogosíthatja a munkáltatót, hogy 
dolgozójának azonnali hatállyal fel-
mondjon. A jog azonban alapvetően 
a munkavállalót védi. Ám a jogérvényesítés 
mellett kötelezettsége is van a kismamának. 
Például, hogy minél előbb tájékoztassa a 

munkaadóját a terhességéről, tegye meg 
ezt hivatalos formában közvetlenül a fő-
nökének. A felmondási védelem onnan-
tól illeti meg, hogy hivatalosan bejelen-
tést tett a várandósságáról a kicsi három 
éves koráig. Az is elhangzott jó tanács-
ként: a gyermek megszületése után az 
ellátások járnak, de ezeket igényelni 
kell, automatikusan nem érkezik meg 
ez a kismamához. A női táska javasolt 
tartalma épp ezért a cumisüveg mellett 
a baba születési anyakönyvi kivonata, 
a TAJ kártyája kell hogy legyen, a zök-
kenőmentes ügyintézések érdekében. A 

gyermekek születéstől elindítható takaré-
koskodási formákról Beke Donát fi ókvezető 
beszélt a program zárásában.

Képviselő-testületi ülés
A napirend előtti beszámolók sorában 

Tóth Balázs polgármester ismertette, hogy 
az Áchim András utca melletti patakrészt a 
Nyugat-dunántúli Vízügyi Igazgatóság be-
ton mederlapokkal rakja ki, így védve lesz a 
rézsű és az út a patak kimosó tevékenységé-
től. Ezt a munkát nem az önkormányzat ren-
delte meg, ez nem önkormányzati, hanem 
állami beruházás. Unger József képviselő 
rákérdezett a temetői templom rekonstrukci-
ós munkálataira. A polgármester elmondta, 
hogy a tetőn a gerendák szükséges cseréje 
és a lécezés megtörtént, a héjalás van hát-
ra. Gondot a fal szigetelése okozz, mert a 
kiviteli terv szerint a szigetelést injektálá-
sos módszerrel kellene végezni, de a mű-
szaki ellenőr és a kivitelező szerint sokkal 
hatékonyabb és időtállóbb lenne átvágásos 
technológiát alkalmazni. A változtatáshoz a 
műemlékvédelem hozzájárulása szükséges. 
Külön statikusi szakvélemény kell ahhoz, 
hogy a falak állékonyságát az átvágásos 
technológia nem rontja jobban, mint az in-
jektálásos módszer. Hiába fektetett sok ener-
giát az önkormányzat az előkészítésbe, hogy 
a kivitelezés majd minél gördülékenyebben 

menjen, mindig adódnak váratlan helyzetek, 
amelyek hátráltatják a kivitelezést.

Beszámoló a Dr. Bendefy László
Városi Könyvtár tevékenységéről

Gyöngyösi Zsuzsanna könyvtárigazga-
tó és munkatársai alapos, precíz, mindenre 
kiterjedő beszámolót tártak a testület elé. 
Fontos feladatuknak tartották, hogy barát-
ságos környezetben, családias hangulatban, 
segítőkészen várják a hozzájuk betérő láto-
gatókat, akik számára sokrétű szolgáltatást 
nyújtanak. Az év végén például bevezették a 
naptárkészítés lehetőségét is, emellett nyolc 
ingyenes számítógépes turnust szerveztek 65 
év feletti lakosoknak. Továbbra is tartanak 
játszóházat, térségi mesemondó versenyt, 
olvasótábort, babák könyvtárát. Dr. Pataky 
Pál tanácsnok hangsúlyozta, hogy a könyv-
tár látogatottsága Vasvár lakószámához ké-
pest kiemelkedő. Úgy véli, a könyvtár „jól 
bedolgozta magát” a város életébe, ahol hi-
ánypótló tevékenységet végez. A polgármes-
ter a könyvtárral kapcsolatban megjegyezte: 
az új lehetőségeket példamutatóan elsőként 
használja ki. A közösségi élet szervezésének 

színtere is egyben, ahova szívesen térnek be 
a fi atalok, ezt igazolják az adatok. Ezt köve-
tően a képviselők jóváhagyták a Dr. Bendefy 
László Városi Könyvtár továbbképzési és 
beiskolázási tervét.

Az önkormányzati bérlemények esetében 
bejelentés köteles a kutyatartás

Vasvár Város Önkormányzata Képviselő-
testülete  /2018.( ) önkormányzati rendelet-ter-
vezete a lakások és helyiségek bérletére vonat-
kozó egyes szabályokról szóló 7/2012.(IV.01.) 
önkormányzati rendelet módosításával kap-
csolatban tárgyalta a hobbiállattartás kérdését. 
A képviselők végül egyetértettek abban, hogy 
első körben kizárólag a kutyára vonatkozzon 
az a szabályozás, ami szerint önkormányzati 
bérlakásokban csak az önkormányzat előzetes 
engedélyével lehet kutyát tartani.

Bölcsődei tárgyak, eszközök beszerzése
A közbeszerzési eljárás során kiderült, 

mely vállalkozó adta a legkedvezőbb árat az 
összes bölcsődei eszköz – szék, ágy, pohár …
stb. – beszerzéséhez, ami 5,6 millió forintos 
költséget jelent az önkormányzat számára.
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Plébániai hírek
Zarándoklatunk Rómában

A vasvári plébánia hívei április elején 
Loyd atya vezetésével Rómába zarándo-
koltak. Szerdán éjjel 1 órakor indultunk 
útnak buszunkkal. Reggel már a Páduai 
Szent Antal-bazilikában vettünk részt 
szentmisén. Megcsodálhattuk a román 
és gótikus építészeti stílusú remekművet, 
valamint az egyedi freskókat. Itt őrzik a 
város védőszentjének, Szent Antalnak ru-
háját és csontjainak maradványait.

Hosszú utazásunk célja a hét dombra 
épült város, a katolikus egyház központja, 
Róma volt. Itt ismerkedtünk meg Olaszor-
szágban élő idegenvezetőnkkel, Erzsikével, 
aki szívélyesen, kedvesen és szeretettel ka-

lauzolt bennünk a következő három napban 
e csodás város ókori, középkori műemlékei, 
épületei között.

Első utunk a Szent Péter-bazilikába 
vezetett, amely Vatikán állam területén 
található. Róma négy legnagyobb bazili-
kája közül a leghíresebb. Messziről látha-
tó kupolája, amit Michelangelo tervezett. 
Az épület alatt található az első pápa, 
Szent Péter sírja. A 110 évig készült szé-
kesegyházban sok-sok csodás műemlék 
közül Michelangelo Piétája a leghíresebb. 
A bazilika kupolájából gyönyörű kilátás 
nyílik a városra, a Bernini által tervezett 
monumentális Szent Péter térre, valamint a 
Sixtus-kápolnára és a Vatikáni Múzeumra. 

Felmérhetetlen értékű az a sok műalkotás, 
keresztény örökség, melyet itt bemutatnak 
a látogatóknak.

Az ősi bazilikák közül jártunk még a 
Santa Maria Maggiore, a Lateráni Szent 
János és a Falakon Kívüli Szent Pál-bazili-
kában is. Mind egyedi stílusú, és az egyház 
történelmében hosszú évszázadok óta nagy 
megbecsülésnek örvend. Megcsodálhattuk 
a Tiberis, olaszul Tevere folyón épült ősi 
hidakat, a kivilágított Angyalvárat, a mo-
numentális Viktor Emánuel-emlékművet, 
a tereket és szökőkutakat. Az esti fénynél 
misztikusnak tűntek az ókori Róma épüle-
teinek maradványai, melynek területét más-
nap jártuk végig.

Idegenvezetőnk páratlan tudásával és 
tempójával szinte minden fontosabb óko-
ri emlékművet megismerhettünk. Termé-
szetesen a legfontosabbakhoz, a Forum 
Romanumhoz és a Colosseumhoz vezetett 
első utunk. Előbbi volt az ókori Római Bi-
rodalom politikai és kereskedelmi központ-
ja. Megilletődve lépkedtünk az évezredek 
által megkoptatott köveken, amelyek egy-
kor a világ közepét jelentették.

Vendégül láttak minket a verbiták római 
központjában is, és minden nap szentmisét 
hallgattunk valamelyik templom kápolná-
jában vagy altemplomában. Buzgón imád-
koztunk és énekeltünk az ősi falak között. 
Közben szintre észrevétlenül egy nagyon 
jól összetartó, hívő közösség kovácsolódott 
belőlünk. Szinte fájdalommal hagytuk el 
Rómát, amely oly sok szép emléket, felejt-
hetetlen élményt nyújtott nekünk.

Hatnapos utunk ezután a szentek földjé-
re, Itália Umbria nevű tartományába veze-
tett. Casciában Szent Rita templomába és a 
szent sírjához látogattunk, majd Assisibe, 
Szent Ferenc városába, és az itt található ősi 
templomokba tértünk be. Meghatott minket 
a ferencesek éneke, buzgó lelkisége és el-
mélyült imádsága.

Buszos zarándoklatunk résztvevői egész 
életre szóló élményekkel térhettek haza. 
Köszönjük Loyd atyának és segítőinek, 
hogy megismertették velünk az egyház két-
ezer éves történelmének fontos helyszíneit!

Palkó Istvánné

Vasvári bérmálkozók Tihanyban
2018. április 14-én Tengan Sebastian SVD 

vasvári plébánossal harminchárom leendő 
bérmálkozó utazott Tihanyba, akiket magam 
is elkísértem. Ez az alkalom egyrészről ki-
rándulás, másrészről felkészítő foglalkozás 
volt a számukra. Tihanyba érkezve először 
a látogatóközpontban egy rövid videót néz-
tünk meg, ami az apátságról, a bencés szer-

zetesek életről és a város múltjáról szólt. Ez-
után idegenvezető kíséretével megtekintettük 
az apátsági templomot, az altemplomot és a 
kiállítást, amely a bencés rend életéhez, he-
lyi jellegzetességeihez, gasztronómiájához 
kapcsolódik. Miután ezeket megtekintettük 
a templom mellett lévő gyönyörű parkban 
pihentünk meg, itt Seba atya rövid elmélke-

déssel kötötte le a fi gyelmünket. Aztán át-
sétáltunk a néhány méterre levő kálváriára. 
Odaérkezve egy tized rózsafüzért imádkoz-
tunk saját szándékainkért. A kilátás a Bala-
ton felé csodálatos és megnyugtató látványt 
nyújtott. A kellemes időtöltés után autóbusz-
szal visszaindultunk Vasvárra.

Fernandes Loyd SVD
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Tájékoztató a helyi lakáscélú támogatás 
igénylésének feltételeiről

A szociális és gyermekvédelmi ellátá-
sokról szóló Vasvár Város Önkormányza-
ta Képviselő-testületének 8/2015. (V.29.) 
számú rendelete 14. §-a értelmében Vas-
vár Város Önkormányzata évente vissza 
nem térítendő helyi, anyagi támogatást 
nyújthat rászorultsági alapon az arra rá-
szorulóknak Vasvár város közigazgatási 
területén történő

a) lakótelek vásárlásához,
b) új vagy használt lakás építéséhez, vá-

sárlásához, bővítéséhez.
Az önkormányzat lakáscélú támogatásra 

az éves költségvetési rendeletében megha-
tározott összeget fordíthatja.

Az önkormányzat által vissza nem térí-
tendő támogatásként nyújtható pénzösszeg 
maximális felső határa igényenként: 500 
ezer Ft.

E támogatásra az a házaspár, élettársak, 
gyermekét egyedül nevelő személy és egye-
dülálló jogosult, aki az alábbi feltételeknek 
megfelel:

a) az önkormányzat által nyújtott – e ren-
delet 14.§ a-b./ pontjaiban felsorolt – támo-
gatásban még nem részesült;

b) a tárgyévet megelőző év június 30-át 
követően szerzett jogerős építési engedélyt 
engedélyköteles lakás építésére, bővítésére, 
vagy érvényes adásvételi szerződést kötött, 
vagy az épített környezet alakításáról és vé-

delméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 
33/A.§ (1-3) bekezdés alapján a természe-
tes személy által az egyszerű bejelentéshez 
kötött saját lakhatása céljából új lakóépület 
létesítésére vonatkozó építési tevékenységét 
a hatályos jogszabálynak megfelelően sza-
bályosan bejelenti az elektronikus építési 
naplóba (E-naplóba), és az erről szóló elekt-
ronikus visszaigazolást megkapta.

c) családjában az egy főre jutó havi jö-
vedelem nem haladja meg a mindenkori 
legkisebb öregségi nyugdíj nyolcszorosát, 
(228.000 Ft/fő), egyedülálló esetén a min-
denkori legkisebb öregségi nyugdíj tízsze-
resét (285.000 Ft).

d) az igénylő(k) összességében 10 millió 
forintot meg nem haladó ingó és ingatlan 
vagyonnal nem rendelkeznek.

A támogatás igényléséhez csatolni kell:
a) Lakás vásárlása esetén a jogszabályi 

követelményeknek megfelelő, érvényes 
adás-vételi szerződést.

b) Lakótelek vásárlása esetén az ezt iga-
zoló jogszabályi követelményeknek meg-
felelő érvényes adás-vételi szerződést és a 
beépítési kötelezettség vállalását igazoló 
nyilatkozatot.

c) engedélyköteles lakás építése és bő-
vítése esetén a jogerős építési engedélyt, 
a lakóépület építésének egyszerű bejelen-
téshez kötött építési tevékenység esetén az 

elektronikus építési napló üzemeltetője által 
a készenlétbe helyezett elektronikus építési 
napló adatainak feltüntetésével PDF for-
mátumban kiállított visszaigazolást, továb-
bá az igénylő írásos magánokiratba foglalt 
nyilatkozatát arról, hogy az egyszerű beje-
lentés megtörténtét követő 15 nap elteltével 
az építési tevékenységét megkezdheti, és a 
becsatolt dokumentumok megegyeznek az 
építési naplóba feltöltöttekkel.

d) a jövedelemigazolásokat és a vagyon-
nyilatkozatot.

Az igény benyújtásával egyidejűleg nyi-
latkozni kell arról, hogy az igénylő:

a) Lakáscélú önkormányzati támogatást 
még nem vett igénybe.

b) Lakásépítési kedvezményt, illetőleg 
adó-visszatérítési támogatást vagy hitelinté-
zeti kölcsönt vesz-e igénybe.

Kérelmet a Vasvári Polgármesteri Hiva-
tal Szervezési, Jogi és Igazgatási Osztályán 
kell benyújtani.

A kérelem benyújtásának határideje: 
tárgyév június 30.

A támogatás odaítéléséről – a pályázó 
szociális helyzete alapján – a képviselő-
testület határoz. A támogatás igényléséhez 
szükséges formanyomtatvány megtalálható 
a Polgármesteri Hivatalban, valamint letölt-
hető a város honlapjáról.

Dr. Ódor Ildikó jegyző

„Tegyél a szívedre pecsétnek” (Én 8,6)
Ez a bibliai idézet olvasható azon a táb-

lán, amely a horvátnádaljai templom kertjé-
ben található Házaspárok útjának első állo-
mását jelzi. Az út ebben a Körmend melletti 
kis falucskában Dr. Gyürki László atya jó-
voltából – a Schönstatt Családmozgalom 
óbudavári kezdeményezésének mintájára 
– készült el. Jelenleg Magyarországon hét 
településen található.

Seba atya javaslatára ide látogatott el kö-
zösségünk, a vasvári Kovász Családcsoport. 
Plébániánkon egy éve alakultunk, havonta 
találkozunk, a csoportban családjaink meg-
erősítéséhez kapunk lelki-szellemi táplálé-
kot papjainktól és egymástól.

Április egyik napsütötte szombat dél-
utánján 15 állomáson keresztül járhat-
tuk végig Gyürki atya vezetésével, közös 
imádsággal és elmélkedéssel a házasság 
fontos eseményeit. A gyönyörű táblákon 
egy-egy idézet szerepel az igaz és örök 
szeretet forrásából, a Bibliából, valamint 
egy elmélkedést segítő mondat, amely se-
gítségével átgondolhattuk milyen felada-
tokon, nehézségeken, milyen korszakokon 
vagyunk túl, mik várnak még ránk, férjekre 
és feleségekre.

A párok, akik időt szánnak a Házaspárok 
útjának végigjárására, erőforrást kaphatnak 
kapcsolatuk megújulásához, annak tudatos 
ápolásához, a házasság megerősítéséhez. Jó 

volt látni, hogy nem vagyunk egyedül ne-
hézségeinkkel. Egyaránt számíthatunk egy-
másra és az isteni gondviselésre.

Néhány tábla feliratával szeretnénk az 
eddig leírtakat szemléltetni:

4. tábla: A SZERETET FÁJHAT „Sze-
retetetek mind jobban gazdagodjék helyes 
ismeretben és teljes megértésben (Fil 1,9) – 
Idézzük fel egy kibékülésünk örömét

6. tábla: ERŐS GYERMEKEKET NE-
VELÜNK „Bensejükbe adom törvényemet 
és a szívükbe írom. (Jer 31,33) – Hol isme-
rek magamra gyermekem neveletlenségé-
ben?

10. tábla: Hűek maradunk „Irgalmasság 
és hűség összetalálkoznak.” (Zsolt 85,11) – 
Kérdezzük meg társunkat, mivel szerezhet-
nénk örömet neki?

A Gyürki atyával töltött idő mindnyá-
junknak nagy élmény volt. Következő al-
kalommal – amely már a vasvári plébánia 
közösségi termében lesz –, tovább folytat-
juk a beszélgetést arról, amit akkor a közös 
ima, házasságunk pillanatainak felidézése, 
a gyönyörű napsütés és környezet elindított 
bennünk.

Baranyai házaspár
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A leendő vasvári Tündérkert
új közösségi programokat hívhat életre

A város az úgynevezett Gesztenyés 
hegyen másfél hektáros ingatlant vásá-
rolt. A területre őshonos gyümölcsfákat 
ültetnek, közösségi tér készül, és egy új 
turisztikai kilátó megépítése is a tervek 
között szerepel. A hegyi részt közösségi 
műveléssel szeretnék majd gondozni. A 
cél, hogy civil szervezetek is kapcsolódja-
nak a programhoz.

A város végzi el a terület rendbetéte-
lét és a gyümölcsfák ültetését. Később, ha 
a fák termőre fordulnak, helyi termékek, 
például lekvár, gyümölcslé előállításában 
számít majd Vasvár a civiljeire. Így újra tar-
talmat nyer a sokak által ismert 'Vazs me-
gye, Vazsvár, ott terem a lekvár' mondás. 
De addig még sok a teendő. Egy tíz millió 
forintos, korábbi, zártkerti revitalizációs 
pályázati programból már megtisztította a 
beerdősült birtokot az önkormányzat. Sze-
retnének kialakítani itt egy közösségi teret, 
amit sokan tudnak majd élvezni. A régi gyü-
mölcsfákat meghagyták, hogy ezek tavaszra 
esélyt kapjanak és megláthassuk, melyik te-
rem még szabad álláshoz, napfényhez jutva. 
Öreg dió-, szilva-, cseresznyefák sorakoz-
nak egymástól tisztes távolságra az enyhén 
lejtős területen. A másfél hektáros birtokon 
egy, korábban lakóházként funkcionáló 
egyszintes épület is áll. Ha megmenthető, 
ez lesz a közösségi programok fókuszpontja 
terasszal, grillezőhellyel, szabadtéri kemen-
cével. A ház mellett van még egy építmény 

a területen, szinte szigetszerűen elkülönül-
ve, egy húsz méter magas háromszögelési 
térképészeti alappont. Ebből a későbbiek-
ben kilátó is lehet.

Tóth Balázs elmondta: azért volt jó vétel 
a szőlőhegyi birtok, mert egyben van egy 
nagy terület, ellentétben a zártkerti ingatla-
nok többségével, amelyek parcellákra, szűk 
területekre szabdaltak, szerteágazó tulajdo-
nosi szerkezettel. A városvezető bízik ben-
ne, hogy a rendben tartását is jól meg tudják 
szervezni. Ősszel gyümölcsfákat ültetnek 
majd. Később bíznak a közösségi erőben 
és hogy több civil szervezet vállalja a fenn-
tartást a várossal közösen. A cél a lehető 

legszélesebb körben elérhetővé tenni a ker-
tet, amely újabb közösséget erősítő, prog-
ramgeneráló eleme lehet a városnak. Az 
ehhez vezető úton talán az egyik legnehe-

zebb munkát már elvégezték. 
Szecskázott, aprított faágak 
borítják a gaztól, invazív nö-
vényektől megtisztított talajt. 
A birtokon egy farakás is ma-
gasodik már.

Úgy adták a megbízást a 
vállalkozóknak, hogy a tíz 
centiméter átmérő feletti fa-
törzseket tegye félre. Szociális 
tűzifa lesz belőle télre. Már ez 
is egyfajta bizonyíték, hogy a 
terület a közösség hasznára le-
het. A zártkerti területen tehát 
a gyümölcstermesztés lesz a 
fő irány, ez a cél. Azért hagy-
tak meg régi gyümölcsfákat 
is, hogy a fi atal fák ültetése 

után látni lehessen majd a folytonosságot a 
régi és az új között. Egy kút is áll a birtokon. 
A zártkerti pályázat második ütemének ré-
szeként szivattyúval látják el, így a vízkivé-
teli lehetőség is biztosított lesz a növények 
számára. Egy év múlva a kerítést kapott te-
rületen már új gyümölcsfák lehetnek. Az ül-
tetéséhez agrárszakember bevonását tervezi 
a város. Vasvári fi atalban gondolkodnak, aki 
a fafajták oltásában, előállításában egyre el-
ismertebb szakmai tekintély.

Apa Akadémia:
nemcsak apáknak, nemcsak apákról

Túlóra – család – gyerekek. Lehetek jó 
apa a mindennapi mókuskerékben? Milyen 
apa kell a mai gyerekeknek? Mi az, amit 
csak apa tud megoldani? Néhány kérdés, 
ami a szülőkben állandóan felmerül. A gye-
rekeknek ugyanakkora szüksége van apára, 
mint anyára. Az apahiány lényegében az 
élet minden területén hátrányosan érinti a 
gyerekeket, megváltoztak az apa és anya 
szerepek, ez kihat a család és a társadalom 
működésére.

Május 25-én, este 6 órakor a Nagy Gás-
pár Kulturális Központban Léder László 
pszichológus, az Apa Akadémia alapítója 
beszél ezekről a mindannyiunkat érintő kér-
désekről.

A belépés ingyenes, az előadás után az 
előadóval beszélgetésre nyílik lehetőség. Az 
est szervezője a Vas-vár Örökség Népfőis-
kola, támogatója a Nagy Gáspár Kulturális 
Központ. Mindenkit szeretettel várunk, apá-
kat, anyákat, nagyszülőket egyaránt.
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Fórum
Vasvár Város Önkormányzata TÁ-
JÉKOZTATÓ FÓRUMOT tart 
2018. május 15-én, kedden 14 óra-
kor a Vasvári Polgármesteri Hivatal 
Nagytermében a helyi adókkal, ki-
emelten az iparűzési adóval kapcso-
latos elektronikus ügyintézésről. A 
tájékoztató fórumra a KÖFOP-1.2.1-
VEKOP-16-2016-0360 számú pályá-
zat keretében kerül sor.

Vasvár Város Önkormányzata

Pályázat
Vasvár Város Önkormányzata pályá-
zat útján bérbe adja a tulajdonában 
álló Vasvár, Szentmihályfalvi u. 3/A. 
szám alatti, 18 m2 alapterületű ga-
rázs helyiségét 2018. június 1-jétől 
egy év időtartamra. A pályázat be-
nyújtási határideje: 2018. május 
23. Érdeklődni a Polgármesteri Hi-
vatalban a 94/572-017-es telefon-
számon lehet.

Felhívás
Vasvár Város Önkormányzata 

havonta megjelenő önkormány-
zati lapja, a Vasvári Újság ter-
jesztésére várja a jelentkezőket. 
Elvárás, hogy a városban, valamint 
Kismákfán két munkanap alatt kell 
terjeszteni az újságot a lakosság szá-
mára. Jelentkezni a polgármesteri 
hivatalban (Vasvár, Alkotmány utca 
1.), a 94/572-012-es telefonszámon, 
vagy a titkarsag@vasvar.hu e-mail 
címen lehet.

Mindszenty 
emléktúra és 
zarándoklat
Ezúton meghívjuk a Mindszenty 

József bíboros, hercegprímás esz-
tergomi érsek emlékére rendezendő 
22. gyalogtúrára és zarándoklatra.

Helyszín: Vasvár-Csehimindszent
Időpontja: május 12. (szombat)
Rajt: Vasváron a Domonkos ko-

lostor előtti rendezvényparkból, 
reggel 8–8.30 között.

Útvonal: Domonkos kolostor – 
Katonák útja – Jeli Arborétum – Bor-
hordó út – Oszkói Hegypásztor kör 
pincéje – Csehimindszent.

Cél: Csehimindszent Nap kö zi-
ott hon. Táv: kb. 20 km.

Szintidő: 6 óra. (Később indulók 
saját időkeretén belül teljesíthetik a 
túrát.)

Célba érés: 14. óráig
Ellátás: Csehimindszenten zsíros 

kenyér, tea.
A túrázók ingyenes különjáratú au-

tóbusszal utazhatnak vissza Vasvárra 
(kb. 15 órakor). A részvétel ingyenes!

Az emléktúra végén a túrázók 
szentmisén vehetnek részt.

Képviselői 
fogadóóra

Tisztelt Polgárok!
Májusi fogadóórám 14-én (hétfő) 

reggel 7 órakor lesz a Kilátónál. Fur-
csának tűnhet az időpont, de nem az, 
mert egyre többen sportolnak, futnak 
a nyári reggeleken és így útba ejthet-
nek. Beszélgetés arról, hogy miben 
segíthet bennünket „Marksz” a 22. 
század felé haladva? Tisztelettel vá-
rom az érdeklődőket.

Gergye Rezső
Vasvár Város Képviselője

Gyermekáldás
Március 22-én született Osvald 

Ármin, Kovács Anikó és Osvald Ba-
lázs kisfi a. Gratulálunk!

Tel.: 94/573-006 • Fax: 573-036
www.blvk.hu

SZÉPIRODALOM
•  Kennedy: Az üzlet
•  Kennedy: A baklövés
•  Téged nem lehet elfelejteni
•  A Hamupipőke-gyilkosság
•  Míg a halál el nem választ
SZAKIRODALOM
•  Solomon: Alma a fájától – Különleges 

igényű gyerekek
•  Szörnyes varrós könyv
•  Cukorbetegek étrendje
•  Út a kiegyensúlyozott kutyához
•  Salamon: Keresztény voltam Európában
•  Petranek: Életünk a Marson
•  A béke anatómiája
GYERMEKKÖNYVEK
•  Molnár: Első pecáskönyvem
•  Lépéselőny – Tanulj meg tanulni!
•  Az én szívemben boldogok a tárgyak
•  Kányádi: Három székláb
•  Damina: A lány a másik világból
•  Kormos: Négylábú kölykök
•  Davis: Mindenkit lefőzök
•  Dóra anyák napi meglepetése
•  Szabó: Varázsbőrönd
•  Lovak
DVD
•  A férfi , aki sasokkal álmodott
•  Repcsik
•  A könyvek hercege
•  12 év rabszolgaság
•  Alvin és a mókusok – A mókás menet
Értesítjük az érdeklődőket, hogy a könyvtár 

állományából leselejtezett könyvek
kedvezményes áron megvásárolhatók

a nyitvatartási idő alatt!

AJÁNLÓ
a dr. Bendefy László Városi Könyvtár

új szerzeményeiből

Könyvtári 
számítógépes 

tanfolyam
65 év felettieknek

A GINOP pályázat keretében le-
hetőség nyílik a 65 év feletti kor-
osztálynak számítógépes ismeretek 
elsajátítására a könyvtár által szer-
vezett tanfolyamokon. Kis létszámú 
csoportban, 5-6 fővel indulnának a 
tanfolyamok, melyekre a vasvári Dr. 
Bendefy László Városi Könyvtárban 
lehet jelentkezni. Várjuk Önöket!

Gyerekkönyvtári 
programok

–  Május 2., 9., 16., 23., 30., szerda, 9–12 
óra: Babák Könyvtára – foglalkozás 
0–3 éves korú gyermekek és szüleik ré-
szére

–  Május 3. csütörtök, 15–16 óra: Mese-
délután – közös mesehallgatás és mese-
mondás. Magyar népmese: A táltos ki-
rálykisasszony

–  Május 17. csütörtök, 15–16 óra: Mese-
délután – közös mesehallgatás és mese-
mondás. Grimm: Az ördög három arany-
hajszála

–  Május 25. péntek, 15–17 óra: Játszó-
ház – játékos foglalkozás iskolásoknak: 
kézműves foglalkozás, közös játék, rejt-
vényfejtés

–  Május 31., csütörtök, 15–16 óra: Mese-
délután – közös mesehallgatás és mese-
mondás. Magyar népmese: Mátyás király 
és az öreg szántóvető
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A szelektív hulladékot
május 12-én,

szombaton szállítják el.

Középpontban 
a borászat

Vízvári Sándor borász az aktuális szőlészeti 
teendőkről tart tájékoztatót minden hónap 
második keddjén, e hónapban május 8-án 
17 órakor a NGKK-ban. Az önkormányzat 
által támogatott sorozat révén a helyi gaz-
dák újabb és újabb információkhoz jutnak, 
megerősítést kapnak, miközben tapasztala-
tokat cserélnek egymással. Nagy szeretettel 
várnak minden érdeklődőt!

Adományozás
Tisztelt Vasváriak, Adományozók! A Vas-

vári Szociális és Gyermekjóléti Központ 
ezúton értesíti Önöket, hogy a felhalmo-
zott készletek miatt a közeljövőben nem 
tud fogadni adományokat. A továbbiakban 
adományozásra előzetes telefonos egyeztetés 
alapján kerülhet sor. Munkaidőben Kovács 
Ildikó munkatársunk a 20/473-2577-es tele-
fonszámon tud tájékoztatást adni ez ügyben. 
Eddigi adományaikat köszönjük!

Borbás Imréné intézményvezető

Meghívó
Vasvár Város Önkormányzata a bölcsőde 
nyitásával kapcsolatos kérdésekről nyil-
vános tájékoztató fórumot tart a Vasvári 
Polgármesteri Hivatal nagytermében 2018. 
május 16-án (szerdán) 16.30 órai kezdettel. 
A tájékoztatót tartja: Tóth Balázs polgár-
mester. A tájékoztató fórumra minden ér-
deklődőt tisztelettel várunk.

Vasvár Város Önkormányzata

Apróhirdetés
Keresek albérletet, lakást, házat vagy ház-
részt hosszú távra Vasváron vagy 10–15 
km-es körzetében. Tel.: 06-70/3738181.

A Hegyhát 
tortái

Ha van az országnak tortája, legyen a 
Hegyhátnak is! Az elképzelést siker koro-
názta, mivel az első alkalommal életre hí-
vott versenyre 17 leleményes háziasszony 
nevezett. A Hegyhát tortája versenyre érke-
zett alkotásokat a Vasvári Húsvéti Bárány-
fesztiválon lehetett megcsodálni és meg-
kóstolni. A sikeres felhívás ötletgazdája: 
Gergyéné Szakály Georgina arról nyújtott 
tájékoztatást, hogy a receptekből nyáron 
egy spirális kis füzetet állítanak össze, ami-
vel a versenyzőket megajándékozzák, emel-
lett a kiadvány a Nagy Gáspár Kulturális 
Központban elérhető, megtekinthető lesz az 
érdeklődők számára. Így otthon is elkészít-
hetővé válik a Tavaszi zsongás elnevezésű 
nyertes torta, valamint a többi fi nomság.


